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PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U TRAVNJU 2025.
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23. redovna sjednica Upravnog vijeća 
Hrvatskog zavoda za zdravstveno osigu-
ranje (HZZO) održana je 31. ožujka 2025. 
godine. U nastavku izdvajamo najvažnije 
sa sjednice. 

Novi lijekovi na listama 
HZZO-a

U redovnoj proceduri na Osnovnu listu 
lijekova stavljena su dva nova lijeka: 

- kangrelor za bolesnike s koronarnom 
arterijskom bolesti

- kariprazin za liječenje shizofrenije. 
Isto tako, na liste lijekova HZZO-a stavljene 

su generičke paralele pojedinih već posto-
jećih lijekova.

Kontrolori HZZO-a su pri ugovornim subjek-
tima HZZO-a proveli ukupno 7.272 kontrola, 
od toga 7.090 kontrola na razini primarne 
zdravstvene zaštite, 165 kontrola na razini 
sekundarne i tercijarne zdravstvene zaštite i 
razini zdravstvenih zavoda te 17 kontrola pri 

UPRAVNO VIJEĆE HRVATSKOG ZAVODA 
ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE

isporučiteljima ortopedskih i drugih pomagala. 
U odnosu na 2023. godinu kontrolori 

HZZO-a proveli su 39 % kontrola manje.
U 6.555 kontrola ili 90% svih provedenih 

kontrola nisu utvrđene nepravilnosti. Kršenje 
ugovornih obveza utvrđeno je u 10 % pro-
vedenih kontrola te su kontrolori HZZO-a 
ugovornim subjektima izrekli 717 ugovornih 
mjera, od čega 515 opomena, 155 opomena 
s naplatom štete, 38 opomena s novčanom 
kaznom, osam (8) opomena s novčanom ka-
znom i naplatom štete te jednu (1) opomenu 
pred raskid ugovora.

U provedenim kontrolama privremene 
nesposobnosti odnosno spriječenosti za 
rad (PNR) sveukupno je pregledan 23.571 
osiguranik te je utvrđen prestanak medicin-
skih indikacija za korištenje PNR-a u 6.156 
slučajeva ili 26% kontroliranih PNR-a. 

Ukupna stopa PNR-a 2024. godine iznosila 
je 3,77; od toga 1,90 na teret poslodavaca, a 
1,87 na teret HZZO-a. To je nešto više nego 
u 2023. godini, kada je ukupna stopa PNR-a 
bila 3,68.



• Na razini 
primarne 
zdravstvene 
zaštite
provedeno je 
7.090 kontrola

• Izmjena 
Zakona dovela 
do pada broja 
zahtjeva za 
kontrolom 
PNR-a
 

14

HZZO je u 2024. godini proveo 7.090 kon-
trola na razini primarne zdravstvene zaštite, 
od čega se najveći dio kontrola odnosi na 
kontrole PNR-a i to 4.489 kontrola ili 63 % 
svih provedenih kontrola na razini primarne 
zdravstvene zaštite. Kontrole PNR-a najve-
ćim dijelom su se provodile kao redovne 
kontrole po Planu i programu provođenja 
redovnih nadzornih i kontrolnih poslova u 
2024. godini (2.564 ili 57 % kontrola), zatim 
na zahtjev poslodavaca 1.614 kontrola PNR-a 
ili 36 %, te izvanredne kontrole temeljem 
predstavki osiguranika u svezi PNR-a 311 
kontrola ili 7 %. 

U svezi dostupnosti izabranih doktora, 
vođenja medicinske dokumentacije te etičkih 
i profesionalnih prijepora u 2024. godini 
provedena je 2.601 kontrola ili 37 % svih 
kontrola na primarnoj razini zdravstvene 
zaštite i to uglavnom temeljem predstavki 
osiguranih osoba HZZO-a. 

Iz navedenih razloga provođenja kontrola 
na primarnoj zdravstvenoj zaštiti vidljivo 
je zašto te kontrole čine većinu svih pro-
vedenih kontrola u 2024. godini. Posebno 
ističemo kako se ne može uspoređivati broj 
kontrola provedenih u  zdravstvenim usta-
novama/bolnicama s brojem provedenih 
kontrola u primarnoj zdravstvenoj zaštiti. 
Naime, kontrolom jedne bolničke zdravstve-

ne ustanove obuhvaćeno je više desetaka  
doktora specijalista odnosno specijalističkih 
timova, a evidentira se kao jedna kontro-
la, jer se radi o jednoj pravnoj osobi. Broj 
kontrola u primarnoj zdravstvenoj zaštiti 
po evidencijama je značajno veći jer se 
svaki tim u primarnoj zdravstvenoj zaštiti 
evidentira kao jedna kontrola. 

Nastavno na broj zahtjeva poslodavaca za 
kontrolom PNR-a, u svjetlu izmjena Zakona 
o obveznom zdravstvenom osiguranju, za-
bilježen je pad broja zahtjeva s obzirom na 
to da sada poslodavci sukladno zakonskim 
odredbama mogu podnositi zahtjeve za 
kontrolom PNR-a za vrijeme trajanja PNR-a 
samo u slučaju ako imaju opravdanu sumnju 
u zlouporabu PNR-a. 

Tako je broj zahtjeva poslodavaca u 2024. 
godini bio 2.188 te je u odnosu na 2023. 
godinu kada je zaprimljeno 3.702 zahtje-
va, manji za 41 %, a što uvelike smanjuje 
pritisak na rad kontrolora, kao i ordinacije 
primarne zdravstvene zaštite. 

Kontrolori HZZO-a u 2024. godini radili 
su i na učinkovitijem provođenju nadzora 
i kontrole Lista čekanja i smanjenju Lista 
čekanja za pružanje zdravstvene zaštite 
osiguranim osobama na razini specijali-
stičko - konzilijarne zdravstvene zaštite u 
bolničkim zdravstvenim ustanovama.

(Nastavak iz prethodnog broja)

IV. ZAKLJUČAK

U 2023. godini kontrolori Sektora kontrole 
HZZO-a, kao i kontrolori regionalnih ureda/
područnih službi HZZO-a su pri ugovornim 
subjektima Zavoda proveli ukupno 11.917 
kontrola.

U odnosu na 2022. godinu kontrolori 
HZZO-a proveli su 22 % manje kontrola, 
dok su u odnosu na pretpandemijsku 2019. 
godinu, u 2022.  godini proveli 44 % više 
kontrola. 

Sektor kontrole HZZO-a je u 2022. godini 
zaprimio ukupno 1.798  predstavki osigu-

IZVJEŠĆE O RADU SEKTORA KONTROLE 
U 2023. GODINI                                   (10. dio)

ranih osoba HZZO-a, kao i upite pojedinih 
državnih institucija, a postupao je po svim 
zaprimljenim predmetima na način da su se 
temeljem zaprimljenih predstavki u većini 
slučajeva provodile kontrole, dok su se u 
pojedinim slučajevima izravno dostavljali 
pisani odgovori osiguranim osobama HZZO-a 
i drugim nadležnim tijelima u propisanom 
roku.  

Od ukupno provedenih kontrola u 2023. 
godini pri ugovornim subjektima HZZO-a 
(11.917) kontrolori HZZO-a proveli su 6.401 
kontrola PNR-a te kontrole PNR-a čine 54 
%  svih provedenih kontrola.  U provedenim 
kontrolama PNR-a sveukupno je pregledano 
28.844 osiguranika/osobnih zdravstvenih 



• Izvješće o 
radu sektora 
kontrole u 
2023. godini 
(10. dio)

• Rezultati 
provedenih 
kontrola
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kartona te je utvrđen prestanak medicinskih 
indikacija za korištenje PNR-a u 7.995 slučaja 
ili 28 % kontroliranih PNR-a, što u odnosu 
na isto razdoblje 2022. godine znači da je 
u 2023. godini pregledano 10.263 ili 26 % 
manje osiguranika te utvrđen prestanak me-
dicinskih indikacija za korištenje PNR-a za 
5.079 ili 39 % manje kontroliranih PNR-a. 

Uspoređujući podatke o broju pregleda-
nih osiguranika i utvrđenih prestanka me-
dicinskih indikacija za korištenje PNR-a u 
odnosu na pretpandemijsku 2019. godinu, 
proizlazi kako je u 2023. godini pregleda-
no 12.876 ili 81 % više osiguranika te je 
utvrđen prestanak medicinskih indikacija 
za korištenje PNR-a za 1.765 ili 28 % više 
kontroliranih PNR-a.

Zahvaljujući znatno povećanom broju 
provedenih redovnih i izvanrednih kon-
trola PNR-a, kao i ostalih poduzetih rad-
nji, zaključuje se kako je ostvarenje ciljne 
vrijednosti stope PNR-a koja je postavljena 
u Strateškom planu Ministarstva zdravstva 
zadovoljavajuće. 

Tako je ukupna stopa PNR-a u razdoblju 
siječanj – prosinac 2023.  godine iznosila 
3,68; od toga 1,86 na teret poslodavaca, a 
1,82 na teret HZZO-a.

U istom razdoblju 2022. godine ukupna 
stopa PNR-a bila je 4,12; od toga 2,17 na 
teret poslodavaca, a 1,95 na teret HZZO-a. 

Iz navedenog proizlazi kako je u razdoblju 
siječanj – prosinac 2023.godine u odnosu na 
isto razdoblje 2022. godine ukupna stopa 
PNR-a bila manja za 10,7 %, odnosno stopa 
PNR-a na teret poslodavaca bila je manja 
za 14,3 %, dok je na teret Zavoda HZZO-a 
bila manja za 6,7 %.

Uslijed ograničenih kadrovskih resur-
sa, u uvjetima povećanog obima posla iz 
nadležnosti kontrolora HZZO-a, u 2023. 
godini je provedeno nešto manje kontrola 
prihodovanja ordinacija na razini primar-
ne zdravstvene zaštite temeljem računa 
ispostavljenih za dijagnostičko-terapijske 
postupke, u odnosu na ranija razdoblja. 

Međutim, pažljivom analizom informatičkih 
izvješća o stanju prihodovanja ugovornih 
ordinacija, u pripremi predmetnih kontro-
la, kontrolom je bio obuhvaćen manji broj 
ordinacija u kojima su utvrđene učestale 
nepravilnosti u postupanju te je utvrđen 
značajan iznos štete na teret sredstava 
HZZO-a, za koju se provode postupci naplate. 

Zakonom o izmjenama i dopunama Za-
kona o obveznom zdravstvenom osiguranju 
(„Narodne novine“, broj 33/23.), koji je stupio 
na snagu 1. travnja 2023. godine, usvojene 
su neke od ranije predloženih mjera koje se 
odnose na kontrolu PNR-a, a koje će uvelike 
olakšati i ubrzati te racionalizirati kontrole 
PNR-a u smislu materijalnih i kadrovskih 
resursa. Primjerice, odredbom članka 20. 
navedenog zakona, kojom je izmijenjen čla-
nak 46. Zakona o obveznom zdravstvenom 
osiguranju, uvedena je ovlast kontrolorima 
HZZO-a da zaključe PNR ako se u postupku 
kontrole utvrdi nepostojanje medicinskih 
indikacija za daljnje korištenje PNR-a. 

Isto tako, poslodavac može samo u oprav-
danim slučajevima, kada ima saznanja ili 
opravdanu sumnju na zlouporabu PNR-a, 
za vrijeme trajanja potonje zahtijevati od 
HZZO-a kontrolu PNR-a. 

                             (Nastavak u idućem broju)

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB

www.hzzo.hr
Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.

Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI  TELEFONSKI  BROJEVI
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979

za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989
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